

NEWSLETTER

Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

HELLENIC MEDITERRANEAN UNIVERSITY



Περιεχόμενα τεύχους:

<u>Editorial</u>	<u>2</u>
<u>Advisory Board</u>	<u>3</u>
<u>Προπτυχιακές Σπουδές</u>	<u>4</u>
<u>Μεταπτυχιακές Σπουδές</u>	<u>8</u>
<u>Διδακτορικές Σπουδές</u>	<u>9</u>
<u>Εκδηλώσεις Τελειόφοιτων και Αποφοίτων</u>	<u>10</u>
<u>Ερευνητικές Επιτυχίες</u>	<u>12</u>
<u>Συνεργασίες και Κοινές Δράσεις</u>	<u>15</u>
<u>Upcoming Events</u>	<u>17</u>
<u>Άρθρα στον Τύπο</u>	<u>19</u>
<u>Επιστημονικές Δημοσιεύσεις</u>	<u>20</u>

Editorial

Αγαπητή Αναγνώστρια, αγαπητέ Αναγνώστη,

σας καλωσορίζουμε στο πρώτο Newsletter του Τμήματος για το Ακαδημαϊκό Έτος 2024-25.

Με νέες δράσεις, με συνέπεια και επιμονή, το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου παραμένει προσηλωμένο στους στόχους του τόσο σε επίπεδο διδασκαλίας όσο και σε επίπεδο ερευνητικής δραστηριότητας.

Βασικοί αρωγοί στην προσπάθειά μας για συνεχή βελτίωση της ποιότητας διδασκαλίας και για τη διαμόρφωση ενός ολοένα και πιο υποστηρικτικού μαθησιακού περιβάλλοντος είναι οι ίδιοι οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Τμήματός μας μέσα από τη συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία και τις ακαδημαϊκές δράσεις του Τμήματος. Η ανάπτυξη ενός χώρου μάθησης που προάγει τη γνώση και την κριτική σκέψη και προσφέρει όλα τα απαραίτητα εφόδια που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας, παραμένει μία από τις σημαντικότερες προτεραιότητές μας.

Παράλληλα, η πρωτότυπη επιστημονική έρευνα που παράγεται στο Τμήμα έχει αναγνωριστεί σε διεθνές επίπεδο και οι συνεργασίες που πραγματοποιούμε με Πανεπιστήμια και ακαδημαϊκούς φορείς σε Ελλάδα και Εξωτερικό, ενισχύουν την εξωστρέφεια του Τμήματος και αναβαθμίζουν το ακαδημαϊκό μας έργο.

Στις σελίδες που ακολουθούν, έχουμε συγκεντρώσει τις πιο πρόσφατες δράσεις του Τμήματος αναφορικά με όλα τα παραπάνω, κάποιες χαρακτηριστικές στιγμές, τις οποίες με ιδιαίτερη χαρά μοιραζόμαστε μαζί σας.

Καλή ανάγνωση!

Αναπλ. Καθηγητής Ιωάννης Χατζηαντωνίου

Πρόεδρος του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής

Advisory Board

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟ ADVISORY BOARD ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ!

Σκοπός της Συμβουλευτικής Επιτροπής (Advisory Board) είναι να πραγματοποιεί συναντήσεις ανά τακτά χρονικά διαστήματα (κατ' ελάχιστο μία φορά ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο) ώστε να συζητούνται θέματα που άπτονται τόσο του Προπτυχιακού όσο και των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών αλλά και θέματα που αφορούν στη στρατηγική ανάπτυξη του Τμήματος.

Με τον τρόπο αυτό, το Τμήμα ενισχύει την εξωστρέφειά του λαμβάνοντας υπόψη στις σχετικές αποφάσεις του τη γνώμη επαγγελματιών του κλάδου, φορέων της τοπικής και της εθνικής οικονομίας, καθώς και επιστημόνων με σημαντικό και πολύπλευρο αποτύπωμα στην ακαδημαϊκή κοινότητα.

Για την περίοδο μεταξύ 1 Σεπτεμβρίου 2024 και 31 Αυγούστου 2026, η παραπάνω Επιτροπή θα έχει την ακόλουθη σύνθεση, σύμφωνα με τη με αριθμό 119-Θ2/28.06.2024 απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου:

Εσωτερικά Μέλη:

- **Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Ιωάννης Χατζηαντωνίου**, ως ο εν ενεργεία Πρόεδρος του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, ο οποίος αναλαμβάνει να εκτελεί και χρέη Προέδρου της Συμβουλευτικής Επιτροπής,
- **Καθηγητής κ. Χρήστος Φλώρος**, ως ο εν ενεργεία Διευθυντής των Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής.

Εξωτερικά Μέλη:

- **Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας**, Τμήμα Ανατολικής Κρήτης (ΟΕΕ-TAK), το οποίο για την ανωτέρω περίοδο θα εκπροσωπείται στη Συμβουλευτική Επιτροπή από τον Πρόεδρό του, κ. [Ευάγγελο Γκλάκα](#).
- **Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ)**, το οποίο για την ανωτέρω περίοδο θα εκπροσωπείται στη Συμβουλευτική Επιτροπή από τον Πρόεδρό του, κ. [Παναγιώτη Λιαργκόβα](#).
- **Εταιρεία Grant Thornton**, η οποία για την ανωτέρω περίοδο θα εκπροσωπείται στη Συμβουλευτική Επιτροπή από τον υπεύθυνο του γραφείου της εταιρείας Grant Thornton στην Κρήτη, κ. [Εμμανουήλ Διαμαντουλάκη](#).
- **Εταιρεία Deloitte**, η οποία για την ανωτέρω περίοδο θα εκπροσωπείται στη Συμβουλευτική Επιτροπή από τον Senior Manager της εταιρείας, κ. [Μιχάλη Σενετάκη](#).
- **Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών**, το οποίο για την ανωτέρω περίοδο θα εκπροσωπείται στη Συμβουλευτική Επιτροπή από την Πρόεδρό του, κα [Βέρρα Μαρμαλίδου](#).
- **Ο Καθηγητής κ. Παντελής Σκλιάς**, Καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής Οικονομίας και Πρύτανης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου στην Κύπρο.
- **Ο Καθηγητής κ. Ιωάννης Τσαλαβούτας**, Καθηγητής Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής στο Adam Smith Business School στο University of Glasgow στο Ηνωμένο Βασίλειο.
- **Ο Καθηγητής κ. Διονύσιος Φίλιππας**, Καθηγητής Χρηματοοικονομικής στο Ecole Supérieure des Sciences Commerciales d' Angers (ESSCA) στη Γαλλία και μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου στο Ελληνικό Ινστιτούτο Χρηματοοικονομικού Αλφαριθμητισμού.

Προπτυχιακές Σπουδές

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ!

Στο πλαίσιο προβολής του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών, ο Πρόεδρος του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Ιωάννης Χατζηαντωνίου συμμετείχε στην Ημερίδα Γνωριμίας των τριών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της Κρήτης που διοργάνωσαν οι Φροντιστές Μέσης Εκπαίδευσης του Νομού Χανίων την Κυριακή 10 Νοεμβρίου 2024 στο Πειραματικό Γυμνάσιο.



Σπουδάζω στην **ΚΡΗΤΗ**
Τα Χανιά υποδέχονται τα πανεπιστήμια του νησιού μας





Η Ένωση Φροντιστών Μέσης Εκπαίδευσης Νομού Χανίων συνδιοργανώνει μαζί με το τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας του Δήμου Χανίων ημερίδα γνωριμίας των τριών Πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της Κρήτης από τους καθηγητές και καθηγήτριές τους.

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ
ΠΡΩΗΝ 1 ΓΥΜΝΑΣΙΟ

10 ΚΥΡΙΑΚΗ
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ
09:45

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ **ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ**







Στην παρουσίασή του, ο κ. Χατζηαντωνίου αναφέρθηκε στη δυναμική ανάπτυξη του Τμήματος, στη διάρθρωση του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών καθώς και στις προοπτικές απασχόλησης των αποφοίτων με εξειδίκευση στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική.

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ERNST & YOUNG!



Στο πλαίσιο του μαθήματος Ελεγκτική Ι του διδάσκοντος κ. Γιάννη Γιαννούλη, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 12.00'-13.00' στην αίθουσα 103 διάλεξη από εκπροσώπους της εταιρίας ορκωτών ελεγκτών λογιστών Ernst & Young (EY) στις παρακάτω θεματικές ενότητες:

- Γνωριμία με την εταιρία EY.
- Πληροφορίες σχετικά με το ελεγκτικό επάγγελμα και τις επαγγελματικές ευκαιρίες που προσφέρει.
- Πληροφορίες για τις συμβουλευτικές υπηρεσίες που προσφέρουν οι ελεγκτικές εταιρίες.

Ευχαριστούμε θερμά την εταιρεία Ernst & Young και τις εισηγήτριες κα Αντωνοπούλου και κα Σαμιώτου για την επίσκεψη και για τη δυνατότητα που έδωσαν σε φοιτήτριες και φοιτητές του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής να ενημερωθούν για επίκαιρα θέματα του ελεγκτικού επαγγέλματος.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΦΟΙΤΗΤΡΙΑΣ ΤΟΥ ΠΠΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ (ΣΕΔ)!

Το Τμήμα συγχαίρει τη φοιτήτριά του κα Olga Berseneva η οποία συμμετείχε με επιτυχία στο Πρόγραμμα Επενδυτικής Παιδείας και Κατάρτισης 2024 που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Επενδυτών και Διαδικτύου (ΣΕΔ). Στο πλαίσιο του Προγράμματος η κα Berseneva είχε την ευκαιρία, μεταξύ άλλων, να παρακολουθήσει Γενικές Συνελεύσεις εταιρειών εισηγμένων στο Χρηματιστήριο Αθηνών αλλά και να εκπονήσει μαζί με φοιτητές από άλλα ΑΕΙ της χώρας μελέτη για μία από τις εισηγμένες αυτές εταιρείες.



«Το πρόγραμμα αποτελείται από ενημερωτικά σεμινάρια, τα οποία αφορούν διάφορες βασικές επενδυτικές και χρηματιστηριακές έννοιες, διαδικτυακά και μια φορά την εβδομάδα. Την επόμενη φάση ξεκινάνε Γενικές Συνελεύσεις των εισηγμένων εταιριών με συμπλήρωση σχετικού Ερωτηματολογίου.

Παράλληλα ξεκινάνε ομαδικές εργασίες (4-5 άτομα) που αφορούν στην ανάλυση μίας από τις εισηγμένες εταιρείες. Το μεγαλύτερο μέρος του προγράμματος πραγματοποιείται διαδικτυακά (με τη δυνατότητα μετάβασης στην Αθήνα στις Γενικές Συνελεύσεις ή στα σεμινάρια τα οποία γίνονται με φυσική παρουσία). Σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος βρίσκεσαι σε επικοινωνία και έχεις γραμματειακή υποστήριξη. Στα σεμινάρια διδάσκουν μέλη του ΔΣ του ΣΕΔ και επαγγελματίες της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς, καθηγητές των Ελληνικών ΑΕΙ. Οι εργασίες δημοσιεύονται στο ηλεκτρονικό περιοδικό του ΣΕΔ. Δίνεται βεβαίωση συμμετοχής από το ΣΕΔ. Το πιο χρήσιμο όμως που αποκτάς είναι πρακτική εμπειρία και γνώσεις, χρήσιμες γνωριμίες ως μελλοντικός επαγγελματίας ή επενδυτής στην Ελληνική Κεφαλαιαγορά. Συμμετέχουν πολλοί φοιτητές από όλη την Ελλάδα και από την Κύπρο. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα είναι δωρεάν». Olga Berseneva

Όλες οι σχετικές μελέτες είναι διαθέσιμες στο σύνδεσμο:

» [https:// sed.gr/wp-content/uploads/2024/11/Εργασίες-ΣΕΔ-2024.pdf](https://sed.gr/wp-content/uploads/2024/11/Εργασίες-ΣΕΔ-2024.pdf) «

MARKETING FESTIVAL 2025

Για μία ακόμη χρονιά, διοργανώθηκε, την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2025, στο πλαίσιο του μαθήματος "Μάρκετινγκ" του 3ου εξαμήνου του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματός μας και υπό την επίβλεψη του διδάσκοντος του μαθήματος κ. Ματαλλιωτάκη Γεώργιου, με την ενεργή συμμετοχή των φοιτητών, το 3ο Φεστιβάλ Μάρκετινγκ!



Οργάνωση από τους φοιτητές του 2ου έτους

MARKETING FESTIVAL 2025

Παρασκευή 24
Ιανουαρίου 2025
Αίθουσα 101
Ώρα Έναρξης: 16:30

FOX Γρηγόρης Φιλόσοφος Χαλκιάδακης

Αξίζουν συγχαρητήρια σε όλες τις φοιτήτριες και τους φοιτητές του Τμήματος για τη συμμετοχή τους σε αυτή την εκδήλωση και για το ζήλο και τον επαγγελματισμό που επέδειξαν στην προετοιμασία των παρουσιάσεών τους! Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να αναδείξουν τη δημιουργικότητά τους με την προετοιμασία σχετικού οπτικοακουστικού υλικού και να εφαρμόσουν στην πράξη τις γνώσεις που απέκτησαν στο μάθημα!



Όπως κάθε χρονιά, την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους στελέχη της αγοράς καθώς και δημόσια πρόσωπα με κοινωνική δράση τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά!

Δείτε περισσότερα:

» <https://accfin.hmu.gr/marketing-festival-2025/>«

Μεταπτυχιακές Σπουδές

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΈΡΕΥΝΑΣ ΣΕ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ!



Η έρευνα διεξήχθη την περίοδο του Ιουνίου 2024 από τον Διευθυντή των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος κ. Χρήστο Φλώρο σε όλους τους απόφοιτους των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών που προσφέρονται με επιτυχία τα τελευταία 6 χρόνια από το Τμήμα ΛΟΧΡΗ του ΕΛΜΕΠΑ: του ΠΜΣ στη Χρηματοοικονομική Διοίκηση και του ΔΠΜΣ στη Λογιστική και Ελεγκτική, το οποίο λειτουργεί σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Σκοπός της έρευνας ήταν να αναδειχθεί η επαγγελματική απασχόληση των αποφοίτων των παραπάνω μεταπτυχιακών προγραμμάτων καθώς και να καταγραφεί η προσωπική εμπειρία τους από τις Μεταπτυχιακές σπουδές τους στο ΕΛΜΕΠΑ.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, η συντριπτική πλειοψηφία (88%) των αποφοίτων δήλωσαν ότι θα επέλεγαν ξανά να φοιτήσουν στα παραπάνω μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών του ΕΛΜΕΠΑ!

Τα πλήρη αποτελέσματα της έρευνας είναι διαθέσιμα εδώ:

» https://accfin.hmu.gr/wp-content/uploads/2024/08/EPEYNA_Metaptychiaka_LOXPH-ELMEPA_8_2024.pdf «

Σχετικοί σύνδεσμοι:

» <https://cretaone.gr/ti-pososto-apofoiton-tha-epelege-ksana-na-spoudasei-sto-tmima-lochri-tou-elmepa/> «

» <https://www.haniotika-nea.gr/metaptychiakes-spoydes-sto-elmepa/> «

Οι ιστότοποι των μεταπτυχιακών προγραμμάτων του Τμήματος:

» <https://msclogaud.hmu.gr/> «

» <https://mscfinman.hmu.gr/> «

» <https://www.nup.ac.cy/gr/msc-in-data-analytics-and-financial-technology-distance-learning/> «

Διδακτορικές Σπουδές

ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ!

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε την Τρίτη 27 Αυγούστου 2024 η υποστήριξη της διδακτορικής διατριβής της κας Γεωργίας Ζουρνατζίδου με τίτλο 'Computational Finance and Forecasting Methods'.

Η Επταμελής εξεταστική επιτροπή που αξιολόγησε την προσπάθεια της κας Ζουρνατζίδου αποφάσισε ομόφωνα να κάνει δεκτή τη διατριβή με βαθμό «Άριστα»!

Θερμά συγχαρητήρια στην Δρ. Γεωργία Ζουρνατζίδου!!!

ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ:



Η Γεωργία Ζουρνατζίδου είναι απόφοιτη του Τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών με ειδίκευση στη Χρηματοοικονομία και Επιχειρησιακά Μαθηματικά του Πανεπιστημίου Κρήτης. Οι μεταπτυχιακές της σπουδές αφορούν στη Στατιστική και Αναλογιστικά Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Οι διδακτορικές της σπουδές αφορούν την Υπολογιστική Χρηματοοικονομική και Μεθόδους Πρόβλεψης, από το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου. Οι μεταδιδακτορικές της σπουδές αφορούν στην «Διαχείριση του κινδύνου Greenwashing με εργαλεία Υπολογιστικής Χρηματοοικονομικής: Η διερεύνηση του ρόλου των στρατηγικών ESG με τη χρήση των στρατηγικών πολυκριτηριακής ανάλυσης Entropy – Weight TOPSIS, MAUT και PROMETHEE II, από το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 'Ανθεκτικότητα συμπεριληψη και ανάπτυξη: Προς μια Δίκαιη πράσινη και ψηφιακή μετάβαση των Ελληνικών Περιφερειών, JustReDi_TAEDR-0537352», και στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, EVOSST, Horizon Europe. Διδάσκουσα Τμ. Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΠΔΜ, στο γνωστικό αντικείμενο της Υπολ/κής Χρηματοοικονομικής. Διδάσκουσα σε ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Στέλεχος Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του ΤΕΙ Κρήτης και ΕΛΜΕΠΑ, στη Διαχείριση Ερευνητικών, Ευρωπαϊκών, Εκπαιδευτικών και Συναφών Έργων και Δραστηριοτήτων. Κατέχει πολυετή εμπειρία στην οικονομική, διοικητική υποστήριξη και διαχείριση και υλοποίηση έργων (H2020, Interreg, RIS3, H.F.R.I., ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ, Ιδιωτικά κ.ά). Εκπαιδευτικός στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Συνεργάστηκε ως Financial Administrator και Account Manager σε Χρηματιστηριακές εταιρείες, Εθνική Τράπεζα. Το επιστημονικό και ερευνητικό της έργο εστιάζεται κυρίως σε θέματα υπολογιστικής χρηματοοικονομικής. Έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 35 πρωτότυπα άρθρα σε διεθνή έγκριτα επιστημονικά περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων, εικοσιοκτώ (28) εκ των οποίων βρίσκονται στη βιβλιογραφική βάση του SCOPUS. ORCID 0009-0000-8193-4224, Scopus ID: 58288994500.

Εκδηλώσεις Τελειόφοιτων και Αποφοίτων

ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΡΙΕΡΑΣ: CRETE CAREER PATHWAYS IN ECONOMICS, ACCOUNTING & BUSINESS ADMINISTRATION!

Με μεγάλη χαρά το Τμήμα μας συμμετείχε στις 7 και 8 Δεκεμβρίου 2024 στην εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν το Γραφείο Διασύνδεσης ΕΛΜΕΠΑ, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος – Τμήμα Ανατολικής Κρήτης (ΟΕΕ-ΤΑΚ) και η Περιφέρεια Κρήτης, για τους τελειόφοιτους και τους απόφοιτους Οικονομικών Τμημάτων, Τμημάτων Λογιστικής, και Τμημάτων Διοίκησης Επιχειρήσεων.



CRETE CAREER PATHWAYS
Navigate your future
in Economics, Accounting & Business Administration

7-8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024
12:00 - 18:00

**Κλειστό Γυμναστήριο ΕΛΜΕΠΑ
"ΜΑΡΚΟΣ ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ"**





Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να φέρει σε επαφή φοιτητές και απόφοιτους των παραπάνω εξειδικεύσεων με εταιρείες που δραστηριοποιούνται στους αντίστοιχους κλάδους και αναζητούν νέα talenta, υπαλλήλους και συνεργάτες. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία υποβάλουν το βιογραφικό τους και να συνομιλήσουν με στελέχη των εταιρειών που τίμησαν την εκδήλωση με την παρουσία τους.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έλαβαν χώρα παρουσιάσεις και workshops σχετικά με τη Νεανική Επιχειρηματικότητα, τις Επαγγελματικές Πιστοποιήσεις, την Προσωπική Ανάπτυξη, τις Μεταπτυχιακές Σπουδές, καθώς με ζητήματα που αφορούν γενικότερα στις προοπτικές των αποφοίτων των οικονομικών σχολών. Στο πλαίσιο αυτό, ο Πρόεδρος του Τμήματος κ. Ιωάννης Χατζηαντωνίου αναφέρθηκε στη δυναμική ανάπτυξη του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής τα τελευταία χρόνια, στα προγράμματα σπουδών και τις κοινές δράσεις του Τμήματος με την τοπική κοινωνία, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά και στο πλεονέκτημα που έχουν οι απόφοιτοι των προγραμμάτων σπουδών Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής στην αγορά εργασίας.



Σχετικοί σύνδεσμοι:

- » <https://hmu.gr/cretecarrierpathways/> «
- » <https://cretecareerpathways.gr/> «

Ερευνητικές Επιτυχίες

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΈΡΕΥΝΑΣ!

Το Ακαδημαϊκό Έτος 2024-25 είχαμε δύο σημαντικές διακρίσεις μελών ΔΕΠ που καταδεικνύουν το υψηλό επίπεδο επιστημονικής έρευνας που πραγματοποιείται στο Τμήμα μας.

Αυτές οι επιτυχίες αναδεικνύουν την ευρεία απήχηση που έχει το επιστημονικό έργο των μελών ΔΕΠ του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του ΕΛΜΕΠΑ, φανερώνουν την έμφαση που δίνεται στην επιστημονική έρευνα αλλά και συμβάλλουν στην περαιτέρω καταξίωση του Τμήματος στη διεθνή επιστημονική κοινότητα.

STANFORD / ELSEVIER TOP 2% SCIENTISTS



Νέα σημαντική διάκριση του Προέδρου του Τμήματος μας κ. Ιωάννη Χατζηαντωνίου Αναπληρωτή Καθηγητή, ο οποίος συμπεριλαμβάνεται στο 2% των κορυφαίων επιστημόνων παγκοσμίως για το έτος 2023 αναφορικά με την απήχηση του ερευνητικού του έργου, σύμφωνα με τη σχετική κατάταξη που δημοσίευσαν το Σεπτέμβριο του 2024 ερευνητές του Πανεπιστημίου Stanford των ΗΠΑ.

Σχετικός σύνδεσμος:

» <https://accfin.hmu.gr/diakrisi-gia-ton-proedro-toy-tmimatos-anapliroti-kathigiti-ioanni-chatziantoniou/>«

AD SCIENTIFIC INDEX



Νέα σημαντική διάκριση του Καθηγητή του Τμήματος κ. Χρήστου Φλώρου όπου κατατάσσεται **στην 1η θέση** μεταξύ Ελλήνων Καθηγητών και Ερευνητών στο επιστημονικό πεδίο της **Χρηματοοικονομικής (Financial Economics)** σύμφωνα με τη διεθνώς αναγνωρισμένη κατάταξη AD Scientific Index: <https://www.adscientificindex.com/>

Σύμφωνα με την ίδια κατάταξη ο Καθηγητής κ. Χρήστος Φλώρος βρίσκεται **στην 9η θέση στην Ευρώπη** και **στην 44η θέση στον κόσμο**, στο συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο. Η κατάταξη AD Scientific Index ανακοινώνεται σε ετήσια βάση και περιλαμβάνει τους επιστήμονες με τους υψηλότερους δείκτες ετεροαναφορών παγκοσμίως όπως αυτοί δημοσιεύονται από τη μηχανή αναζήτησης επιστημονικής βιβλιογραφίας Google Scholar.

Η κορυφαία επιστημονική πορεία του Καθηγητή Χρήστου Φλώρου είναι ενδεικτική τόσο της ποιότητας όσο και της απήχησης του ερευνητικού του έργου και αποτελεί παράδειγμα για τους νεότερους ερευνητές.

Σχετικοί σύνδεσμοι:

» <https://www.newshub.gr/el/kriti/protos-stin-ellada-kai-enatos-stin-eyropi-stin-ereyna-o-kathigitis-toy-elmepa-christos-floros> «

» <https://hania.news/2024/11/08/610153/> «

» <https://www.cretalive.gr/kriti/protos-stin-ellada-kai-enatos-stin-eyropi-stin-ereyna-o-kathigitis-toy-elmepa-hristos-floros> «

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ISO 9001:2015 ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ LAFIM!

Με ιδιαίτερη χαρά σας ανακοινώνουμε ότι το Εργαστήριο Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης (LAFIM) του Τμήματος πιστοποιήθηκε κατά το Διεθνές Πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 9001:2015.

Το ISO 9001 είναι ένα διεθνώς αναγνωρισμένο πρότυπο για τη διαχείριση της ποιότητας, το οποίο περιγράφει ένα Σύστημα Διαχείρισης που εφαρμοζόμενο διασφαλίζει υψηλή ποιότητα στα προϊόντα και τις υπηρεσίες που προσφέρει ένας Οργανισμός ή ένα Εργαστήριο.



Όπως αναφέρει ο Διευθυντής του Εργαστηρίου, μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης και Καθηγητής του ΕΛΜΕΠΑ, κ. Χρήστος Φλώρος, «η πιστοποίηση αυτή βεβαιώνει ότι η ερευνητική διαδικασία είναι αξιόπιστη και υψηλής ποιότητας, ενώ οι εταίροι μας γνωρίζουν ότι το ερευνητικό εργαστήριο LAFIM του ΕΛΜΕΠΑ έχει ως στόχο την αριστεία στην επιστημονική έρευνα και στην υλοποίηση αναπτυξιακών έργων-μελετών σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα».

Για την έκδοση του πιστοποιητικού ποιότητας, πραγματοποιήθηκε αναλυτική επιθεώρηση των διαδικασιών λειτουργίας του εργαστηρίου, η οποία ολοκληρώθηκε με επιτυχία στις 11 Δεκεμβρίου 2024. Η πιστοποίηση αφορά το πεδίο εφαρμογής «Παροχή Επιστημονικών και Εκπαιδευτικών Υπηρεσιών, Υλοποίηση Ερευνητικών και Αναπτυξιακών Έργων και Μελετών στο Γνωστικό Αντικείμενο της Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης».

Σχετική ανακοίνωση:

» <https://www.cretalive.gr/kriti/me-iso-ergastirio-logistikis-kai-hrimatooikonomikis-dioikisis-toy-elmepa> «

Συνεργασίες και Κοινές Δράσεις

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΤΟ ΟΕΕ-ΤΑΚ!

Την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 υπεγράφη, Μνημόνιο Συνεργασίας (ΜΟΥ), μεταξύ του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ) και του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Τμήμα Ανατολικής Κρήτης (ΟΕΕ/ΤΑΚ).



Στόχος του ΜΟΥ είναι η στενότερη συνεργασία ανάμεσα στο ΕΛΜΕΠΑ και το ΟΕΕ-ΤΑΚ, η κατάρτιση προγραμμάτων επιμόρφωσης καθώς και η ανάπτυξη δράσεων και εκδηλώσεων που αφορούν τόσο τους απόφοιτους του ΕΛΜΕΠΑ όσο και την τοπική κοινωνία.

Στην Τελετή Υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας, το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής εκπροσώπησαν ο Καθηγητής και Μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του ΕΛΜΕΠΑ κ. Χρήστος Φλώρος και ο Πρόεδρος του Τμήματος, Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Ιωάννης Χατζηαντωνίου. Ακολούθησε συζήτηση σχετικά με την προτεραιοποίηση κοινών δράσεων των δύο φορέων.

Σχετικός σύνδεσμος:

» <https://hmu.gr/ypografi-mnimoniou-synergasias-metaxy-toy-ellinikoy-mesogeiakoy-panepistimioy-kai-toy-oikonomikoy-epimelitirioy-ellados-tmima-anatolikis-kritis/>«

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΟΕΕ)!

Την Τρίτη 12 Νοεμβρίου 2024 στην Αθήνα, διοργανώθηκε από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΟΕΕ) ημερίδα για την παρουσίαση των επιστημονικών μελετών:

- «Ανασυγκρότηση της περιοχής του Αρκαλοχωρίου»
- «Σάμος 2023: Ανασυγκρότηση και βιώσιμη ανάπτυξη».

Στην ομάδα έργου για τη μελέτη ανασυγκρότησης του Αρκαλοχωρίου συμμετείχε ο Καθηγητής του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής και μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου κ. Χρήστος Φλώρος.



Κατά την παρουσίαση του, ο Καθηγητής κ. Φλώρος αναφέρθηκε στα βασικά συμπεράσματα και ευρήματα της εν λόγω μελέτης, ενώ έθεσε το πλαίσιο για τη συνέχιση και τη μελλοντική εξέλιξη αυτής της προσπάθειας.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε τη σχετική συζήτηση στον ακόλουθο σύνδεσμο:

» <https://www.youtube.com/watch?v=nMkwh0hLT6c> «

Upcoming Events

UPCOMING EVENTS / ΝΕΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 2025!

Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής και το Εργαστήριο Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης (LAFIM) του Τμήματος, συμμετέχουν στη διοργάνωση τριών νέων συνεδρίων μέσα στο 2025, εδραιώνοντας τη συνεργασία τους με ακαδημαϊκούς φορείς και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας και του Εξωτερικού.

18TH CHAOTIC MODELLING, SIMULATION AND APPLICATIONS (CHAOS) INTERNATIONAL CONFERENCE 2025

Τρίτη 17 Ιουνίου – Παρασκευή 20 Ιουνίου 2025

Διεξαγωγή: Ξενοδοχείο Ilisia, Αθήνα

Συνδιοργάνωση με τον Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του ΕΛΜΕΠΑ κ.

Χρήστο Σκιαδά, **Επιστημονικής Συνεδρίας** με θέμα: «**Accounting and Financial Management**».



Σκοπός Συνεδρίου / Επιστημονικής Συνεδρίας: Παρουσίαση μελετών σχετικά με την ανάπτυξη δυναμικών συστημάτων και μη-γραμμικών εφαρμογών διαχείρισης δεδομένων / Παρουσίαση εμπειρικών μελετών στη Λογιστική και Χρηματοοικονομική.

Δείτε περισσότερα:

» <http://www.cmsim.org/> «

31ST MULTINATIONAL FINANCE SOCIETY (MFS) INTERNATIONAL CONFERENCE 2025

Κυριακή 29 Ιουνίου – Τρίτη 1 Ιουλίου 2025

31st Annual Conference of the Multinational Finance Society
June 29th-July 2nd, 2025 Chania, Crete, Greece



Διεξαγωγή: Ξενοδοχείο Minoa Palace, Χανιά.

Συνδιοργάνωση με Ball State University (Miller College of Business) Indiana ΗΠΑ, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.

Σκοπός Συνεδρίου: Παρουσίαση επιστημονικών μελετών σχετικά με σύγχρονα χρηματοοικονομικά θέματα.

Δείτε περισσότερα:

» <https://www.mfsociety.org/page.php?pageID=185>«

1ST AI FINANCE, ACCOUNTING, MANAGEMENT, AND ENERGY (FAME) INTERNATIONAL CONFERENCE 2025

Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου – Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου 2025

Διεξαγωγή: Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, Ηράκλειο.

Συνδιοργάνωση με Audencia Business School Γαλλία, Πολυτεχνείο Κρήτης, Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας ΕΛΜΕΠΑ.



Σκοπός Συνεδρίου: Παρουσίαση επιστημονικών μελετών σχετικά με εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης στις επιστήμες των αποφάσεων και στη διαχείριση χρηματοπιστωτικού κινδύνου.

Δείτε περισσότερα:

» <https://fame.hmu.gr/>«

Άρθρα στον Τύπο

ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Χ. ΦΛΩΡΟΥ ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ!

Το άρθρο του Καθηγητή Χ. Φλώρου με τίτλο «Εμπορικός πόλεμος ΗΠΑ-Κίνας & οι επιπτώσεις στην Ευρώπη» δημοσιεύθηκε στο περιοδικό ΚΡΗΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ.



«Η τελευταία πενταετία έφερε δύσκολες καταστάσεις και ακραία γεγονότα: πανδημία covid-19, επισιτιστική-ενεργειακή κρίση, κλιματική αλλαγή, πόλεμοι και αναταραχές. Όλα τα παραπάνω δημιούργησαν αρνητικές επιπτώσεις στην ευρωπαϊκή και παγκόσμια οικονομία με αποκορύφωμα τους υψηλούς πληθωρισμούς και τα υψηλά επιτόκια. Παρόλο που η Αμερική είναι ο ρυθμιστής της παγκόσμιας οικονομίας ως η πρώτη οικονομική δύναμη, είδαμε οικονομική αστάθεια και τεταμένες εμπορικές σχέσεις με την Κίνα τόσο το 2018 όσο και μετά την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία το 2022, κάτι που επηρέασε το διεθνές εμπόριο και τις γεωπολιτικές ισορροπίες. ...»

Δείτε όλο το άρθρο εδώ:

» <https://cretanbusiness.gr/εμπορικός-πόλεμος-ηπα-κίνας-οι-επιπτ/>«

Επιστημονικές Δημοσιεύσεις

- ✓ Chatziantoniou, I., Gabauer, D, and Stenfors, A. (2025), [US sectoral stock market volatility and geopolitical risk categories](#), Finance Research Letters
- ✓ Petrakis, N., Lemonakis, C., Floros, C. and Zopounidis, K. (2025), [Market dynamics and critical responses of leading European banks to ECB's expansionary policies](#), Journal of Economic Studies.
- ✓ Gavrilakis, N. and Floros, C. (2025), [Sustainable finance, herding behavior and risk aversion during market volatility](#), EuroMed Journal of Business.
- ✓ Vortelinos, D., Menegaki, A., Passas, I., Garefalakis, A., and Viskadourous, G. (2024), [Heterogeneous Responses of Energy and Non-Energy Assets to Crises in Commodity Markets](#), Energies.
- ✓ Varouchas, E., Arvanitis, S., Mamatzakis, E. and Agiomirgianakis, G.M. (2024), [Examining the influence of gender and ethnic diversity on bank performance: empirical insights from the USA](#), International Journal of Banking, Accounting and Finance.
- ✓ Alghalith, M., Floros, C. (2024). [A New Price of the Arithmetic Asian Option: A Simple Formula](#). In: Skiadas, C.H., Dimotikalis, Y. (eds) 16th Chaotic Modeling and Simulation International Conference. CHAOS 2023. Springer Proceedings in Complexity. Springer, Cham.
- ✓ Zournatzidou, G., Mallidis, I., Floros, C., Gkillas, K. (2024). [Predicting High Frequency Prices: New Evidence from the E-mini S&P 500 Futures Market](#). In: Skiadas, C.H., Dimotikalis, Y. (eds) 16th Chaotic Modeling and Simulation International Conference. CHAOS 2023. Springer Proceedings in Complexity. Springer, Cham.
- ✓ Floros, C., Gkillas, K., and Kountzakis C. (2024), [Generalized Stochastic Integration and Financial Modeling](#), Annals of Financial Economics.
- ✓ Vortelinos, D., Passas I, Floros, C., Garefalakis, A. (2024) [Corporate Social Responsibility and Country Governance: An International Comparative Study Amid the COVID-19 Pandemic](#). International Journal of Financial Studies. 2024; 12(4):110.
- ✓ Varouchas, E., Arvanitis, S., Agiomirgianakis, G., & Floros, C. (2024). [Boardroom tenure, financial expertise and bank performance: a nonlinear dynamic framework](#). Applied Economics, 1–17.
- ✓ Floros, C., Petrakis, N., Lemonakis, C. and Zopounidis, K. (2024). [The impact of the ECB's non-regular operations on bank credit: cross-country evidence](#). Operational Research International Journal.
- ✓ Floros, C., Galariotis, E., Gkillas, K., Magerakis, E., and Zopounidis, K. (2024). [Time-varying firm cash holding and economic policy uncertainty nexus: A quantile regression approach](#). Annals of Operations Research.
- ✓ Floros, C., Kountzakis, C., and Alghalith, M. (2024). [CAPM in real world: Risk-friendly investments](#). Annals of Financial Economics.
- ✓ Tsara, I., Vortelinos, D., and Menegaki, A. (2024). [The Index of Sustainable Economic Welfare \(ISEW\) as a proxy for sustainable GDP: revisited and recapitulated](#). Discover Sustainability.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



HELLENIC MEDITERRANEAN UNIVERSITY
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Περιοδική Έκδοση του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής
Φεβρουάριος 2025 | ΤΕΥΧΟΣ 5 | accfin.hmu.gr

ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

Ιωάννης Χατζηαντωνίου, Αναπληρωτής Καθηγητής
Καροφυλλάκης Κανάκης, Ε.ΔΙ.Π.
Χαριτάκη Χαρίκλεια, Ε.ΔΙ.Π.